

Притча «Доверие и одиночество»

В далекой-далекой стране, почти на самом краю земли, стоял старинный замок. Его хозяином был страшный дракон, звали его Одиночество. Редкий рыцарь нарушал границы его владений. Но если и находились такие смельчаки, то причиной, заведшей их в такую даль, была слава о загадочной пленнице чудовища. Нежная и прекрасная принцесса всю свою жизнь провела в этом замке, ничего другого она не знала. Иногда рыцари даже доходили до её окон, звали её, обещали показать свои владения – княжество Удовольствия, королевство Радости. Но принцесса лишь посмеивалась над их бахвальством, не веря ни единому слову.

Рыцари приходили и уходили. Обещали несметное богатство и неземное счастье. Хотели выкрасть или увести обманом. Вызывали Одиночество на смертный бой – неизменно проигрывали. Но однажды появился тот, кто затронул сердце неприступной принцессы. Он ничего не обещал, просто прошёл в её комнату и взял её за руку. В этот самый миг принцесса поняла, что чудеса всё же бывают.

– Кто ты? – спросила она.

– Я – Доверие, из страны Любви, – мягко улыбнулся он в ответ.

– Ты пришёл, дабы увести меня с собой?

– Только если ты сама этого захочешь.

– Но как же ты прошёл мимо дракона?

– Разве ты не знаешь? Одиночество уходит навсегда, когда появляется Доверие.

Притча «Сила Доверия»

В центре города в девятиэтажном доме вспыхнул пожар. Служащие с нижних этажей здания и жильцы с верхних в спешке покидали помещения. Только восьмилетний мальчик крепко спал в своей квартире на восьмом этаже. Его мать была в отъезде, а отец вышел за продуктами в соседний супермаркет.

Огонь быстро охватывал этаж за этажом и поднимался все выше и выше. Пожарники боролись с огнем, но безуспешно. Они просили помощи у пожарников других районов и предместий города. Драма стала превращаться в трагедию, когда пожарники увидели в окне восьмого этажа лицо испуганного ребенка. Сила огня возрастала, пламя продолжало распространяться с огромной скоростью и уже поглощало пятый этаж. Появился отец ребенка, его лицо было искажено ужасом. Пожарники попытались приставить лестницу к стене здания, но огонь не давал возможности взобраться по ней.

– Папочка! Мне страшно! – услышали пожарники голос мальчика.

Отец, плача, кричал сыну:

– Не бойся, мой мальчик! Я здесь, внизу!

Но дым мешал ребенку видеть отца.

– Папа! Я не вижу тебя! Я вижу только дым и огонь!

Но отец видел ребенка, огонь освещал его.

– Но я тебя вижу, сынок! Знаешь, что ты должен сделать? Прыгнуть вниз. Мы тебя тут поймаем, нас тут много. Прыгай!

– Но я ничего не вижу! – кричал сын.

– Тогда закрой глаза и прыгай! Я тебя вижу!

– Папа! Я тебя не вижу, но иду к тебе!

И мальчик прыгнул. Его поймали, отец крепко обнял сына, они вместе плакали и смеялись от счастья.

Притча «Доверие к Учителю»

К одному Учителю пришли три ученика и попросили взять их на послушание.

– Я возьму вас, – ответил им Учитель, – только вы будете доверять мне во всём.

Однажды Учитель решил послать своих учеников в дремучий лес, где, по преданию, жили страшные чудовища.

– Вы пойдёте в лес и наберёте дров, – сказал им Учитель, – но помните, что бы ни случилось, верьте мне: в лесу давно никто не живёт и вам нечего бояться.

Ученики выслушали указание Учителя. Но из-за страха, что чудовища всё-таки живут в лесу, первый ученик так и не осмелился войти в лес.

Второй ученик сначала поверил словам Учителя. Но как только он вошёл в лес, страх встречи с чудовищами постепенно стал овладевать им. Вдруг чья-то тень мелькнула перед глазами ученика, и, полный ужаса, он прокричал:

– Ты обманул меня, Учитель, тут сотни всевозможных чудовищ, и они приближаются ко мне!

Так и не набрав дров, ученик в страхе бежал.

Настал черёд третьему ученику отправиться в таинственный лес. Спустя некоторое время он возвратился с полной вязанкой дров и спросил Учителя:

– Учитель, почему другие ученики рассказывают, что лес населён сотнями ужасных чудовищ? Сколько я ни ходил, мне так и не попалось на глаза ни одно из них.

– Ты искренне поверил моим словам, ученик мой. Только наши страхи способны породить ужасных монстров. И стоит только маленькой капле недоверия зародиться между людьми, как из неё в тот же миг вырастают многочисленные и страшные чудовища, – ответил ему Учитель.